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Vista la Deliberazione G.C. NR.23 del 17.02.2016;


PER L’ANNO SCOLASTICO 2016/2017 SONO PREVISTE ESENZIONI E/O AGEVOLAZIONI PER I SERVIZI DELLA MENSA E DEL TRASPORTO SCOLASTICI
Le condizioni necessarie per percepire tali benefici sono riportati di seguito: 
a. riconoscimento del beneficio ai bambini residenti nel Comune al momento della scadenza dell’avviso/bando, fatto salvo quanto previsto al successivo punto sub c).

b. Per gli utenti del servizio mensa: possesso di un ISEE (indicatore situazione economica equivalente) relativo alla situazione patrimoniale e reddituale posseduta nel 2014, non superiore ad € 6.500,00, indipendentemente dal numero dei figli.- esenzione totale. Per chi ha tre o più  figli studenti, utenti del servizio mensa del Comune, esenti dal terzo figlio in poi purchè l’ISEE., sempre relativo alla situazione  2014, non sia superiore a € 16.500,00. Inoltre potranno essere concessi nr.20 pasti gratuiti ogni 140 pasti pagati e consumati, nell’ambito di uno stesso anno scolastico. Questa agevolazione non è cumulabile con l’altra. 
Per gli utenti del servizio trasporto scolastico, si applicheranno  le seguenti tariffe:

- in presenza di un ISEE per redditi  2014 inferiore ad euro 3.500,00 -  esenti

- in presenza di un ISEE da 3500,01  a 6.500,00 = € 32,00 per ogni figlio

- in presenza di un ISEE da 6500,01 a 16.500,00: primo figlio € 160,00  rateale € 40,00 x 4 rate;  secondo figlio € 112,00, rateale 28,00 x 4 – terzo figlio € 80,00, rateale 20,00 x 4. Dal quarto in poi  esente
- in presenza di un ISEE da 16.500,01 a 22.000,00: primo figlio € 170,00  rateale € 42,50 x 4 rate;  secondo figlio € 153,00, rateale 38,25 x 4 – terzo figlio €144,50, rateale 36,12 x 4. Dal quarto in poi € 32,00.

- in presenza di un ISEE oltre € 22.000,00 tariffa intera = € 180,00, rateale € 45,00 x 4 rate.

c.       Riconoscimento dell’esenzioni di cui sopra anche a quei nuclei familiari che abbiano superato il limite ISEE sopra specificato relativo al 2014 quando, eccezionalmente e successivamente, siano e si trovino in particolari condizioni di disagio adeguatamente dimostrate e segnalati dal servizio sociale.

 Eventuali domande presentate oltre il termine stabilito (12.09.2016) e comunque presentate entro il 31.03.2017, saranno accolte solo in questi casi:

1 – trasferimento nel Comune di Porcari avvenuto in data successiva alla scadenza del termine di presentazione delle domande.

2 – variazione della situazione economica familiare successiva alla scadenza del termine di presentazione delle domande.

La domanda presentata fuori dai termini per la motivazione di cui al precedente punto 1 sarà presa in considerazione solo se risulta verificato il trasferimento di residenza fatto salvo il rispetto degli altri requisiti previsti dai precedenti criteri. 

La domanda presentata fuori dai termini per la motivazione di cui al precedente punto 2 sarà valutata dal servizio sociale in analogia a quanto previsto al precedente criterio sub b).

Le esenzioni saranno concesse con decorrenza dalla data di presentazione della domanda.

Sulla situazione reddituale e anagrafica dichiarata potranno essere effettuati controlli a campione.
PER TUTTE LE FASCE DI UTENTI ISCRITTI  AL SERVIZIO TRASPORTO SCOLASTICO  E’ OBBLIGATORIAMENTE PREVISTO il pagamento di una quota di iscrizione di € 20,00
INOLTRE, per gli utenti della scuola primaria e secondaria di primo grado, chi abita in un raggio di 300 metri dalla scuola frequentata, l’iscrizione sarà subordinata alla disponibilità di posti e comunque sarà applicata la tariffa immediatamente superiore a quella di appartenenza.
NON POTRANNO ESSERE ACCOLTE LE DOMANDE  PER L’ACCESSO ALLE AGEVOLAZIONI E/O RIDUZIONI, e comunque rientrare in una delle seguenti condizioni comporterà l’inserimento nella fascia massima di contribuzione per:

-- coloro che hanno acquistato e/o sono proprietari, dal 1° gennaio 2013 in poi, autoveicoli o motoveicoli di nuova immatricolazione rispettivamente di cilindrata superiore a 1900 cc e 750 cc fatta eccezione per le auto adibite e omologate al trasporto dei disabili, 
-- coloro che risultano intestatari di imbarcazione iscritti al pubblico registro nautico.
-- Nuclei familiari in cui almeno un componente risulti intestatario di abbonamento a Pay Tv (tv a pagamento)

Per gli utenti che non  presenteranno la dichiarazione circa l ‘ ISEE posseduto e per i quali non sarà possibile ricavare i dati dal sistema informatico INPS saranno applicate le contribuzioni massime.

Gli utenti che non risiedono nel Comune di Porcari saranno inseriti nella fascia di contribuzione massima.

Il modulo per la presentazione della domanda potrà essere scaricato dal sito web del Comune: www.comune.porcari.lu.it/servizi/pubblicaistruzione  o ritirato presso: gli uffici  scuola/biblioteca del Comune, situati in via Roma 121 – ex Collegio Cavanis -  nel seguente orario:dal lunedì al sabato dalle ore 8,30 alle ore 13,30.
.


Per qualsiasi chiarimento l’ufficio è a disposizione negli orari e  nei locali suddetti  (tel. 0583 – 211884).  
Porcari, lì  01.03.2016                       

  IL SERVIZIO    INTERVENTI ALLE PERSONE

Dr. Roberto Massoni
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