LA GIUNTA COMUNALE
Visto l’art.3 comma 2 del Codice delle Autonomie locali il quale dispone che “Il Comune è l’Ente locale che rappresenta la propria comunità, ne cura gli interessi e promuove lo sviluppo”;
Premesso che il barbaro omicidio di Padre Jacques Hamel avvenuto il 26 Luglio 2016 durante la celebrazione della Messa nella parrocchia francese di Saint Etienne du Rouvay in Normandia ha scosso profondamente la coscienza di tutta l’opinione pubblica europea;
Considerato che mai il terrorismo si era spinto a compiere crimini di tale efferatezza in luoghi fortemente simbolici come quelli di culto;
Considerato ancora che padre Jacques era uomo di pace e di fratellanza fra i popoli e che il suo sacrificio è avvenuto proprio nel momento in cui offriva il suo rispetto e le sue preghiere per tutti senza distinzione alcuna;
Ritenuto quindi di doverlo considerare un vero eroe del nostro tempo e un esempio di vita dove le uniche armi a sua disposizione erano la bontà e il servizio verso gli altri;
In considerazione del fatto che tali sentimenti sono da sempre profondamente condivisi dalla comunità di Porcari che ha con il popolo francese un rapporto “speciale” in virtù del gemellaggio con la cittadina di Carmaux che si è positivamente consolidato negli anni;
Ritenendo di dover dare un forte segnale di partecipazione e di condivisione a questo immenso dolore che ha colpito tutta la comunità civile francese, italiana ed europea;
Visti:

· la Legge 23.06.1927 n. 1188;

· il D.P.R. 30.05.1989 n.223;

· la Circolare del Ministero dell’Interno n. 10 dell’8 marzo 1991;

· il D.Lgs 18.08.2000 n. 267;

Visto il parere di regolarità tecnica di cui all’art 49 del D.Lgs 267/00, reso dal Responsabile del Servizio AA.GG.LL.AA, allegato alla presente deliberazione;

Con voti unanimi e favorevoli resi e riscontrati nei modi di legge…..
	D   E   L   I   B   E   R   A


Di intitolare a Padre Jacques Hamel la via di collegamento fra il centro abitato di Rughi e il territorio del Comune di Capannori attualmente definita “variante di Salanetti” ma ancora senza specifica denominazione;
Di dare atto che la scelta è giustificata dalle motivazioni di cui in premessa;

Di incaricare gli uffici comunali di predisporre tutti gli adempimenti di legge afferenti alla messa in atto di quanto sopra deliberato;
Di dare atto che la presente deliberazione sarà trasmessa alla Prefettura di Lucca per l’autorizzazione richiesta ai sensi dell’art.1 L.1188/1927;

Di trasmettere successivamente l’atto agli Uffici comunali, ciascuno, per i provvedimenti di propria competenza.

^^^^^^^^^^^^^^^^^

La Giunta Comunale, inoltre, con separata votazione a voti unanimi e favorevoli resi e riscontrati nei modi di legge, dichiara il presente atto immediatamente eseguibile ex art. 134, comma 4, D.lgs. 18.08.2000 n. 267.

