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             COMUNE DI PORCARI

                  Codice fiscale/Partita I.V.A. 00383070463

                                                     Piazza F. Orsi, 1 - 55016 - Porcari (LU)

                                                     Tel. 0583 21181 - Fax 0583 297564

OGGETTO :  Disposizioni relative a divieto di attività relativa a proposte , offerte e vendite con il sistema del porta a porta sul territorio comunale di Porcari.

                                                                                 IL SINDACO

Rilevato che nel territorio comunale individui sconosciuti spesso si presentano presso le abitazioni private con la motivazione di vendita di prodotti, servizi o nuovi contratti di fornitura relativi ad utenze domestiche a condizioni apparentemente assai vantaggiose;

Considerato che tale fenomeno sta assumendo dimensioni significative in quanto risulta in costante crescita il numero di “sedicenti venditori” porta a porta, reali o presunti e spesso privi di formale autorizzazione;

Accertato che più volte, in passato, tali attività erano finalizzate a ingannare la buona fede delle persone, in modo particolare gli anziani e nella considerazione che molte di queste richieste sono spesso risultate moleste ed inopportune se non addirittura aggressive, irritanti ed intimidatorie;

Dato atto che il Sindaco, quale Ufficiale di Governo è titolare di uno specifico potere di ordinanza al fine di contrastare in ambito locale e nel rispetto delle competenze statali tutte quelle forme di insorgenza di fenomeni criminosi e conseguenti situazioni che possono determinare allarme e inquietudine sociale ;

Ritenuto quindi mettere in atto iniziative di contrasto a tali fenomeni al fine di tutelare la serenità e la sicurezza delle famiglie di Porcari;

Preso atto che ai sensi dell’art. 54 c. 1 e 4 bis del D. Lgs 267/2000 come modificato dal D.L. 23/05/2008 n. 92 convertito in Legge 24/07/2008 n. 125 il Sindaco , nel rispetto dei principi generali dell’ordinamento può intervenire per prevenire e contrastare fenomeni che minacciano l’incolumità pubblica e la sicurezza urbana , tali da aumentare il senso di insicurezza  e disagio nella collettività ; 

Visto il Decreto Ministero dell’Interno 05.08.2008 con cu si disciplina l’ambito di applicazione della norma sopracitata che innova l’ordinamento vigente per consentire al sindaco di intervenire con proprio provvedimento a tutela dell’incolumità pubblica e della sicurezza urbana nelle comunità locali ; 

ORDINA

E’ fatto divieto su tutto il territorio comunale di svolgere attività di vendita o di offerta a domicilio o “porta a porta” con la finalità di commercializzare prodotti, servizi o varie tipologie di beni ad esclusione dei commercianti al minuto itineranti regolarmente autorizzati;

Chiunque intendesse svolgere le attività di cui sopra avrà l’obbligo di farne richiesta allo Sportello Unico per le attività produttive per poter accedere ad un’area che l’Amministrazione, se lo riterrà opportuno, metterà a disposizione per la vendita o per la formulazione delle proposte commerciali;

Il presente provvedimento dovrà essere pubblicizzato ed affisso nei luoghi pubblici e sarà compito degli organi di vigilanza accertare il rispetto delle disposizioni inserite nell’ordinanza.

Fermo restando l’applicazione delle sanzioni penali ove previste la violazione della presente Ordinanza comporterà l’applicazione di una sanzione amministrativa pecuniaria compresa tra il minimo edittale di € 80.00 e un massimo edittale pari di € 480.00 per un importo relativo al  p.m.r. pari ad € 160,00 .-//

La presente ordinanza sarà comunicata al Prefetto di Lucca e resa pubblica mediante affissione all’Albo Pretorio Comunale , sul sito Web del comune ed in tutte le altre forme ritenute opportune.

Contro il presente provvedimento è ammesso entro 60 gg. dalla  pubblicazione all’Albo Pretorio  , ricorso al TAR Toscana o in alternativa entro 120 gg. al Presidente della Repubblica .-//

Porcari, 28/09/2016

                                                                                             IL SINDACO

                                                                                      Rag. Alberto Baccini 

